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*ToBTOPUTb M CUCTEMATM3MPOBATh M3YYEHHbIM
MaTepua

*MoAroToBUTLCA K KOHTPOJ/IbHOM paboTte

*Uenb ypokKa



*TNoBTOPUTbL onpeaeneHne CUHYCca, KOCMHYCA,
TaHreHca, KoTaHreHca Ymcia a;

*MNoBTOPMTbL DOPMY/IbI NpUBELEHUA, DOPMYIbI
JBOMHOTIO Yyrnia, opMy/ibl CIOKEHUS;

*TNoBTOPUTb OCHOBHOE TPUIFOHOMETPUYECKOE

TOXAECTBO M (DOPMY/bl, BblparkatoLme CBA3b
MEX/Y TAHFEHCOM M KOCUHYCOM, MEXAY
KOTAHF€HCOM M CMHYCOM.

*HayumTb NPUMEHATb NOyYeHHbIE 3HaHUA MNPy
PELIEHMM 3aau.

*3agaum ypoka
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bauy-onpoc

3aKpeneHMe 3HaHUU U YMEHMM
CamocToATeibHaA paboTa (TecT)
[lpoBEpPKa CAMOCTOSITE/IbHOM paboThl
JTO UHTEPECHO

NTor ypoka

/lomallHee 3agaHue

*Xop ypoKa



CuHycOM yrIyia o Ha3bIBAaeTCs
ITOJIy4YEHHOU TOBOPOTOM TOYKH
Haydaja KOOPAHMHAT Ha yTOJl O

tg o=

sin’ o +cos’ a=
1+ tg? a=
sin(-a)=

tg (-a) =

cos (o+p)=

sin (0-B)=

sin 20=

tg (atp)=

sin(m- )=

cos( +a)=

KocunycoMm ymia o Ha3bIBaeTCs
ITOJIyYEHHOU ITOBOPOTOM TOYKH
Haydaja KOOPAMHAT Ha yTOJl O

ctg o=

tg o- ctg o=
1+ ctg? o=
cos (-a)=
ctg (-a) =
cos (a-B)=
sin (o+fB)=
cos 20=

tg 20=
cos(m- a)=

sin( +a)=

*Bany-onpoc
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TOYKH,
BOKpYT



CuHycoM yrIyia o Ha3bIBaeTCsl OpAMHATa TOUKH,
MOJTy4YeHHOM moBopoToM Touku (1;0) Bokpyr
HayaJjla KOOp/IMHAT Ha yroi o

tgo=
sin® o +cos? o = 1
1+ tga=
sin(-a) = - sin o
tg(-0) = -tga
sina

+ = .

cos (o+p) cosagggg sina sinf}

sin (0-f) = sina cosP - cosa sinf
1
cos’al

sin 20 = 2sin 0.cos o

tg (atp) =
sin(7t- o) =sin o,

cos( +a)=-sina

*

Kocunycom yria o Ha3bIBaeTcst abcuucca
TOYKH, TMOTYy4YEeHHO TOBOpOTOM TOUKH (1;0)
BOKpPYT Ha4aJjla KOOpJMHAT Ha YroJ o

ctg o=

tga-ctga=1

1+ ctg? o=

cos (-a) = cos a

ctg (-0) = -ctg a o
cos (a-P)=cosa cosp +sigg sinp
sin (a+P)= sina cosP + cosa sinf

cos 20=cos’ 0-sin’ o 1
sin’a

tg 20=
cos(m- )= - cos a

sin( +a)=-cosa
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*OueHKa



*3aKpenseHue 3HaHUM U

Ne546

. 3 on
1) paHo: sin o =—;E<a <7
HaUTU: COS O
2
OTBET: coso =—,|—
3

T
3) AaHo: tga = 242:0<a < Y
HaMTU: SIn

< 2+/2
OTBET: ., _ V2

YMEHUM



YNpoCTUTb BbipaxKeHue

2kin(—o) cos(% — aj —2cos(—a) sin(% — Q)
OTtBeT: -2
2

(1=te(~0))-(1-tg(m +a))-cos’ a
COS 20DTBerT:



Ne555 . .
1) Aokasate: 2 g1 ¢ — S1n 4 2

= o
2sin 2a +sin 4o tg

Ne557
YNpoCcTUTb BblparkeHune

cosﬁ+sin,3 . 1—cos4a
sin @ CoS & Cos(ﬂ—ﬁﬂx)

oteer:4 SN 201

Ne 564
1) JokasaThb:

sin (o +8)=sin’ ¢t +sin  +2 sin o sin B cos (@ +f3)



BapMaHT 1

1) HanauTe 3HayeHue

3sin’® 120" —4cos180" + 3¢g135"
a) -2,5; 6) 5,5; B)-4,75; ) 3,25.
2) sina—3'ﬂ<a<7r

JaHo: )

HaiguTe 3HaueHue: cosa —igo

L )|

a) 20 ) )_20; B) 20) r) 20 .
3) YNpoCTUTE BblparkeHue:

a)

4)

I-(I-sina)-(1+sino)

g -COS o

) .
CoS ;6§1n;3()x ;r)COSOC .Sll’lOC

e

a)ZComxwm%g 2$na-$gﬁ

Tl 2 —2sinq -Sin
5 S C &nwﬁ p

1)

2)

3)

a)

4)

BapMaHT 2
Hanaute 3HavyeHme

2 cos” 150" —3sin(—90") — 5¢tg13 58
a) -3,5; 6) 9,5; B) -0,5; r)6,5.

aHo: 4 31
A cosa =—;—<a<2m
5 2
Hanaute 3HaveHume: sin o — ctga
2) I8 L ol ; n_ 14
15 15 15 15
YnpocTtuTe BblipaxkeHue:
ctga -sin
l1—(sina +cosa)’
6) 1 g : 50 |
YnpocTuTe BblipaxkeHue:

sin(a + ) —sin(a — B)
a) ; 6) 5
2cosa -sin 8 2cos f5

B)

. r) :
sin 2a 2sina -cos 3
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1 BapuaHT

*MpoBepKa

2 BapuaHT
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*3mo uHmepecHo

Tpuconomempus 6 1a0oHU



* 3apoxaeHne TPUroHOMETPUM OTHOCUTCA K F/Ty6OKOM
ApeBHocTU. CaMO Ha3BaHME «TPUrOHOMETPUS>
rpedyeckoro rnpomcxoxkaeHumA, 0603Haqarou.|,ee
O THUMUBMEPEBOTE TORYARIEHUKOB> .
TPUTOHOMETPUU CUUTAECTCS
IPEBHETPEUECKUN aCTPOHOM [ nnmapx,
YKUBIIIAM BO 2 BEKE JI0 HAIIIEU 3PHL.
['unnapx (Hipparchos) (oxono 180—190
10 H. 3., Hukes, — 125 no H. 3., Pomoc),
JIPEBHETPEUYECKUN YUEHBIN.

T 3
- -y % -, -
S " AT

[mnmapx sBISETCS aBTOPOM IEPBBIX
TPUTOHOMETPUYECKUX  TaOIUIl U
OIHUM W3 OCHOBOMOJIO)KHUKOB
ACTPOHOMMHU.




NeO Mm3mHeL, 0
No1 Be3biIMaHHbIM  30°

Ne2 CpeaHui 459
No3 YkasaTenbHbit 60°
No4 BO/IbLLIOM 90Y

sin o =



3HAYECHUE CUHYyCAa

Ne masena Yroi a

0 0 sin 0 = VMO O
2

: 30 |sin300 — AN
2 2

2 45 sin 45° = —\/5
2

& 60 sin 60° = ﬁ
2

4 90 sin 90° = % =1




3HAYECHUE KOCUHYCAa

Ne manbna Yroia o
E L cos 0° = V. 1
2
: L cos30° = £
2
2 45 cos 459 = £
2
I 60 cos 60° = ﬂ = l
2 2
O 90 cOs 90° = @ = O




* /loMalLHee 3afaHue

*MNpoBepb cebds
cTp. 166



1acubo, ypok
okoHuen!!!




